

溪邊的樹

2018年1月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

進入新年，2018，教會有新主題：

「在愛中建造，勉勵行善」

也有新的主題經文：

1. 以弗所書4章16節—「全身都靠祂聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」
2. 希伯來書10章24節—「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。」

這是今年教會追求長進的新方向！

還記得，去年主題是「起來，建造」；今年，則要在「建造」上繼續努力。去年主題是兩個動詞，充滿活力，叫我們一同經歷了神的大能；今年主題也相仿，但要特別著重「愛」與「行善」，激勵大家實踐主的教訓，做個行道的基督徒。

今年元月「靈修樂」進度，每天已開始閱讀「約翰壹書」。目的要在使徒約翰的教訓裡，學習「愛」的功課；並要強調基督徒的生活實踐，就是「行善」。

「愛」是基督信仰的記號，因為「神就是愛」（約壹4:8,16）。然而基督的愛與一般的愛，大不相同！

基督的愛是—「謙卑、捨己、服事、犧牲」；一般的愛是—「享受、為己、舒適、滿足」。

主耶穌說：「我怎樣愛你們，你們也要怎樣愛人。」（約13:34）因為「不是我們愛神，乃是神愛我們，差祂的兒子為我們的罪作了挽回祭，這就是愛了。」（約壹4:10）

「愛是恆久忍耐，又有恩慈；愛是不嫉妒；愛是不自誇，不張狂，不作害羞的事，不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人的惡。不喜歡不義，只喜歡真理；凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。愛是永不止息。」（林前13:4-8）

「如今常存的有信、有望、有愛；這三樣，其中最大的是愛！」（林前13:13）

在聖靈感動之下，使徒保羅很明確的揭示說：

「我們原是祂的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。」（弗2:10）

這樣看來，「愛」與「行善」必有密不可分的關係。

然而，根據聖經，基督徒「行善」與一般「善行」，有所不同！

一般「善行」是出自良心的道德行為；基督徒「行善」，則是主耶穌造作我

們的目的，也是神在我們身上一切豐富預備的計畫。

換言之，基督徒若忽略「行善」，就辜負了主拯救我們、造作我們的目的；同時，也枉費了上帝在我們身上的美好計畫，並祂所賜的一切恩典。

當然，基督徒「行善」的動機不只是為了要向主交帳，或盡義務；更是要出於「愛」，真心的、熱誠的，是「基督的愛」，是「神聖的愛」！親愛的弟兄姊妹，2018年，讓我們齊心走上「在愛中建造，勉勵行善」的康莊大道！

許牧師 謹上

2018年度主題 在愛中建造，勉勵行善

年度經文

全身都靠祂聯絡得合式，百節各按各職，
照著各體的功用，彼此相助，
便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。

（以弗所書4章16節）

又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。

（希伯來書10章24節）

元月份經文

這世界和其上的情慾，都要過去；
惟獨遵行神旨意的，是永遠常存。

（約壹 2:17）

一個扭轉生命的禱告

張修齊姐妹

(西區團契靈修分享)

讀經：以賽亞書 38：1-8

在以色列歷史除了大衛王和所羅門王還有一位好的君王，他就是希西家王。聖經上說：「希西家倚靠耶和華以色列的神，在他前後的猶大列王中沒有一個及他的。」(王下18：5)希西家是南國第13位王，他的父親亞哈斯是一位非常敗壞的國王，祭拜偶像而且拜得很入迷，甚至還將自己的孩子希西家過火祭神。雖然希西家有一個這樣拜偶像的父親，然而他卻是敬拜耶和華的。他的母親叫亞比，是先知撒迦利亞的女兒。聖經對亞比沒有多做介紹，然而我們可以看出她必定是以真理教導希西家，以致希西家知道敬畏耶和華，成為一個好王。歷史學家評他是一個正直且最具影響力的王，他的名字也出現在耶穌的家譜。一個敬虔的母親帶給孩子的影響是如此遠大！

希西家王25歲登上王位，他繼位以後除去國中一切的偶像和丘壇，甚至連摩西的那條銅蛇也毀了，因為那時以色列人將銅蛇當作偶像祭拜。他不但禁止百姓祭拜偶像，還潔淨聖殿，重新修造，同時他召集祭司並訓練他們，準備重新帶領以色列人記念及慶祝逾越節，「二月十四日，宰了逾越節的羊羔，祭司與利未人覺得慚愧，就潔淨自己，把燔祭放到耶和華殿中。」(代下30：15)他帶領了猶大國靈命大復興。

猶大國在希西家王的領導下漸漸成為一個大國，雖然外來有亞述王強烈的攻擊，耶路撒冷的人口卻激增，而且文學經濟極其發展。他遵守耶和華吩咐的誠命，耶和華與他同在，聖經上說：「因為他專靠耶和華，總不離開，謹守耶和華所吩咐摩西的誠命。耶和華與他同在，他無論往何處去盡都亨通。」(列下18：6-7)當亞述王來包圍南國，當眾羞辱希西家王，他聽見了就撕裂衣服，披上麻布，進耶和華的殿禱告，於是耶和華應允他，保護拯救耶路撒冷和以色列的民，「當夜，耶和華的使者出去，在亞述營中殺了十八萬五千人。清早有人起來，一看，都是死屍了，亞述王西拿基立就拔營回去，住在尼尼微。」(列

下19：35-36)

希西家王也善於工程，他深知南國飽受亞述侵略的危機，他將城牆加高，建造瞭望台。不但如此，他還在城外再造一城，以抵擋亞述的攻擊。他也研發製造軍器盾牌。另外一個偉大的建設便是挖地道引水入耶路撒冷，並匯集到一個水池，就是西羅亞池，那就是耶穌醫治瞎眼的地方，如此即使城被圍困，城內也不會因為沒有水喝而被迫戰敗投降。一個敬畏神的人，神會賜他聰明智慧。「敬畏耶和華是智慧的開端，認識至聖者便是聰明。」(箴9：10)

然而他在39歲壯年之際得了一場重病，且病得要死。那時他尚無子嗣，先知以賽亞去見他，對他說：「耶和華如此說你當留遺命與你的家，因為你必死不能活了。」他清楚自己的生命已經走向了絕境，沒有任何的盼望，這時他知道唯一要做的就是求告神，於是希西家就轉臉朝著牆，獨自向神禱告。他沒有像一般人一樣，到處尋醫，直至束手無策才來求告神。希西家的第一個反應就是獨自禱告。在禱告中他想起了生命的一路上他是如此在神面前存完全的心，按著誠實去行所有合神心意的事，他大發熱心的廢除了敬拜偶像的丘壇，恢復了敬拜神的榮耀，帶領猶大百姓的心回轉歸向神，他深深地渴望神能夠記念他在神面前竭力追求跟隨他的心，然後他就大哭。他誠實的，專心一意的向神流淚禱告，於是耶和華的話臨到了希西家：「我聽見了你的禱告，看見了你的眼淚，也必加增你十五年的壽數；並且我要救你和這城脫離亞述王的手，也要保護這城。」

(賽38：5)希西家向神的呼求和他的眼淚觸動了神的心，在他面臨生命絕境時，神賜下了盼望與應許。神讓他知道祂願意憐憫，也要拯救，於是神醫治了他，並增加他十五年的壽命。「他赦免你的一切罪孽，醫治你的一切疾病。」(詩103：3)神更讓他經歷一個特別的奇蹟，一個兆頭，就是叫亞哈斯的日晷向前進的日影往後退十度，於是前進的日影果然在日晷上往後退了十度，作為向希西家的保證，就是祂必保護耶路撒冷脫離亞述王的手。希西家不但得著個人生命的恢復，就連整個耶路撒冷都因著他向神的呼求和眼淚得蒙保守，神給他的比他求得還多，「神為愛他的人所預備的是眼未曾看見，耳朵未曾聽見，

人心也未曾想到的。」(林前2:9)

在我們生命的路上，都會遇到像希西家王一樣面臨絕境的情況，無論是在我們身體上的病痛，或者是在財務上，又或者是與人的關係上，在家中，職場，或是教會的服事，我們都有可能陷入到絕境當中。當我們走到生命的困境，我們可以來到神面前流淚呼求，他垂聽我們流淚的禱告，並且看重我們的眼淚，還會拿一個袋子將我們的眼淚裝起來，神有極大的憐憫與恩典，會帶領我們從絕望轉為盼望。

懇求神能讓我們像希西家一樣，在他面前存完全的心，誠實行事，作耶和華眼中看為善的事，以致我們的禱告能得到神的憐憫。也願神使我們在困境時能有突破性的眼光，知道要禱告尋求神，定睛仰望神的應許，安靜等候，堅定相信神所應許的必能成就。

緬懷美紋姐

裴曉雲姐妹

我們親愛的美紋姐已安息主懷。我們懷著無比思念的心情想起她與我們相處的日子。美紋姐在兩年前是我們查經班最早的成員之一，她給人的印像是非常謙虛有禮，話不多，從不遲到。偶而有事晚來一點，也是說「對不起，我來晚了。」我們查經班當時沒有人彈琴，唱詩歌時只有乾唱沒伴奏。有一天她忽然說：「我來彈琴。」我真的好高興！沒想到她彈的那麼好！我倆有個約定，由她來選歌，星期三晚上她來告訴我唱什麼。她每到星期三晚上準時來電話告訴我第二天唱的歌，我們的合作是那麼愉快而有默契。她在我們查經班裡和我們一起分享見證主的恩典，在文化大革命期間經過千難萬險，本不能辦成的事，由於主的恩典，她終於來到美國。

她愛主，信主，依靠主，體現在她一切的行動中。她愛弟兄姐妹們，不管在哪裡，她都有求必應。誰有困難，她都伸出幫助的手。只要看到誰需要車接送，她馬上到。去醫院幫助照顧住院的

姐妹任勞任怨。雖然她的身體情況不好，她從不表現出來，而且都是默默的付出幫助弟兄姐妹。美紋姐對主的愛深深紮根在她的靈魂裡，體現在她的行動上。由於換的腎年限已到，她的身體健康出現衰退現象。特別是在她生病期間，大家都知道她住院了。有一天忽然她來了，她的身體異常衰弱，走道晃晃悠悠，好像馬上就要摔倒了。手裡提一個對她來說十分沉重的袋子，這個袋子好像馬上就要把她墜倒。我趕緊跑過去，把袋子接過來一看，裡邊是一本厚厚的聖經。我心裡一股熱流湧遍全身，眼淚差一點流了出來。我說：「美紋姐，你應該在家休息才對」，她二話沒說就坐在鋼琴凳上彈起了詩歌。我們全體查經班的人個個感動得不知說什麼好！

由於身體不好，她經常住院。有一次我看到她的整個小腿都發黑了，我十分擔心的問她，「感覺好嗎？」她非常輕鬆的說：「我很好哇，什麼問題都沒有，我很健康。」這是一種什麼精神啊！只有在主裡才能看到這種一切交給主，一切信任主的精神，不懼疾病的折磨，永遠保持一顆喜樂的心！聖經說：「喜樂的心乃是良藥，憂傷的靈使骨枯乾。」她用自己的行動給我們做出了榜樣，用她的精神激勵我們更加靠近主，更加愛主，更加信主！

10月13日是我們哀傷的一天。那天我和吳媽媽，玲川姐妹，夢梅姐妹，約好一起去探望美紋姐。上午11點到她家，敲了半天也無人開門，等了很久也沒見人影。直到下午2點半，我們才各自回家。下午六七點左右，玲川姐妹和吳媽媽來電話說美紋姐已平靜的安息主懷...。前一天晚上，她知道我們要去探望，還煮了一鍋銀耳湯放在冰箱裡，等著接待我們。多麼好的姐妹啊！從不想自己，只想到別人。在她的行動中體現了她對姐妹們深深的愛，也用她的行動給我做出了榜樣。

現在美紋姐卸下了世間的一切病痛、勞苦。因為主耶穌把她接回天家，得以幸福的安息在主的懷抱裡。我們懷著深深的不捨，向她告別。但我們知道這只是暫時的，有一天我們還要在天家與親愛的美紋姐相會。

在愛中建造，勉勵行善



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel : (818) 727-2220 • Fax : (818) 727-2222

www.mbcsv.org

2017年感恩節見證

黃建梅姐妹

親愛的弟兄姐妹，來賓們，平安。

今晚很榮幸能夠在施恩寶座前述說主恩。首先感謝神的同在，在不同的時期，祂都在引領我的生命。

2012年，在我人生陷入低谷的時候，神派張修齊姐妹將我帶到屬於祂國度的神家。參加第一個主日崇拜時，我被聖靈感動。在經過三個月的慕道班學習，我接受了耶穌基督做我的救主，成為基督徒，做了神的兒女。這是我一生最感恩，也是最蒙福的事。

2014年，在我左腳踝跌裂完全康復後，神為我開了一道門，祂使我進入過去從沒做過的職業。剛開始從事新工作的時候，我累得真想放棄。但是神知道我的軟弱，祂的能力在我軟弱時顯得完全。祂使我的工作在她面前盡都順利。

我在工作中得到了理解、支持和幫助，而且神使我是他骨中骨，肉中肉的丈夫來幫助我。因為神與我同在，主在我心裏，所以我的肉體雖然疲憊，但我的靈卻歡喜快樂。今天我無論處在什麼境況下，我都要感謝父神的厚愛。因為祂給我的不是我想要的，而是最好的。

祂要我藉這工作，生命得以改變，靈命得到建造和成長。父神教導我在困苦中學會堅強，在批評中學會忍耐和包容，在誤會中學會原諒，在讚

揚中學會謙卑。父神也教導我，既然領了作妻子的福份，就要作一個可以讓丈夫心裏依靠，使丈夫有益無損的婦人。

最後，感謝神賜給我們這麼溫暖的大家庭，我們可以在這裏享受我們阿爸天父，我們主耶穌基督的愛。弟兄姐妹在神家和睦同居，何等的美！何等的善！在此感謝弟兄姐妹的關懷和幫助，特別謝謝杼凡姐。同時我也謝謝我先生Arthur。在我追求真理，向主標杆奔跑時，他給了我無限的支持和鼓勵。

一切讚美和榮耀歸於在天上的父神。哈利路亞！謝謝。

請弟兄姐妹踴躍投稿！

所有刊登文稿，須經本刊同工編輯、修訂。
感謝大家不吝賜稿，分享主恩、見證主名。
願榮耀歸給神！